

着力大尺寸高端平板电视领域战略合作

厦华明年采购 LG 面板将增 80%

本报记者 张韬

在全球五大液晶面板商之一的中华映管成为厦华电子(600870)第一大股东的背景下,厦华与LG的战略合作产生的采购资源配置问题令外界颇受关注。记者近日从厦华获悉,厦华电子日前在厦门与韩国LG签订2007年战略合作协议,双方将着力大尺寸高端平板电视领域的深层次战略合作,明年厦华电子对韩国LG面板的采购将同比增长80%。

厦华方面介绍,鉴于2006年度厦华对LG面板的采购超过年初目标数20%以及双方对来年大尺寸高端平板电视市场扩容的共识预期,厦华与LG将深化战略合作。按照新年度的战略协议,一方面,LG将继续保障对厦华面板资源的优先供应并给予最具竞争力的价格支持,另一方面,双方的合作还将涉及技术研发、生产制造、品质管理等多方位的深度对接。

早些时候,中华映管董事长林镇弘曾表示,“对于面板采购,

厦华不受中华映管入股的影响,谁供货条件好厦华就选谁,但在屏资源紧张的时候,中华映管一定会优先保障厦华的支持。”

厦华发言人魏自力称,“由于厦华平板电视产品线的长度与宽度均比较大,从20寸到71寸的各种规格都有并覆盖中高档次,厦华的产品线布局就决定了多元化的面板供应需求;同时,随着2006年9月份年产800万~1000万台平板电视的厦华翔安工业园正式开建,将进一步释放厦华平板电视销售能力以及因此带动的巨量面板需求。目前,厦华面板的主要供应商除了第一大股东中华映管外,来自韩国的LG、三星以及我国台湾地区的奇美、友达等都是厦华重要的合作伙伴,他们的面板资源各有侧重,各有优势。”

记者了解到,随着以液晶电视为主的平板电视持续热销,证券市场投资者也开始关注这一领域的上市公司。比如,自今年4月以来,厦华电子股价已上涨60%以上。分析师认为,从产业发展情况来看,以液



目前,以液晶为主的平板电视销量增长速度惊人 徐汇 资料图

晶为主的平板电视增长速度惊人。据赛诺市场调查数据显示,2006年第三季度,国内市场CRT电视销售额为99.96亿元,液晶电视销售额为79.56亿元,等离子电视销售额为18.36亿元,平板突破性的首次与

CRT基本持平。不过,相对外资企业,国内彩电业整体在产业链突围还处于探索、曲折前进状态。分析师指出,目前国内京东方、上广电等企业研发生产的液晶面板虽也有几年历史,但至今无法达到

盈亏平衡点。而由长虹、TCL、康佳和创维等彩电企业发起的深圳聚龙液晶面板线,几经波折尚未实质进展。平板市场形势逼人,2007年中国彩电企业如果在上游产业继续受制于人,很可能落个临渊羡鱼的归宿。

■产业观察

中国液晶电视显现“价降量升”格局

明年价格下调至少30%,市场容量则可达到800万台

本报记者 张韬

液晶电视的市场的明年的快速增长的同时却可能不得不面临价格急剧下滑的命运。

液晶电视在经历2006年高达近50%的降幅之后,分析人士保守预测,2007年中国液晶电视的价格还会下降30%至40%。

与此同时,包括Displaybank在内的众多市场研究公司同时预计,2007年液晶电视机产品的销量将至少要增加50%,市场容量达到800万台。液晶电视机销量的年增长率将显著超过等离子电视机和背投电视机的销量年增长率。

国内厂商受困面板降价

DisplayBank公司公布的数据显示,32英寸液晶面板价格由一年前的572美元跌至现

在的360美元,下跌幅度达到37%。产品利润由一年前的22美元降至现在的5美元。

40英寸液晶面板价格由一年前1027美元降至现在的690美元,降幅达到33%。DisplayBank预测,2007年40英寸面板的利润仅为10美元。

东方证券分析师张小嘎向记者分析,国内面板制造商京东方和上广电明年将会受到面板价格下降比较大的冲击。目前,京东方和上广电的产品主要集中在15寸与17寸的小尺寸面板。

上广电的相关人士在接受记者采访时表示,对于明年液晶面板的价格走势,现在很敏感,合适的时间才能谈。

赛迪的一位分析师称,“现在液晶电视的市场前景其实并不明朗,京东方的5代线本身

处于亏损状态,上马6代线,按照当前的面板价格,亏损的可能性依然很大。”

各环节都急需提高效率

张小嘎称,从事液晶电视的家电厂商,除海信一家之外都在亏损。家电企业现在进入了一个“怪圈”:市场的销量很大,但是卖一台亏一台。

赛迪的最新研究报告显示,前3季度中国彩电企业销售了1100多万台液晶电视,但没有一块液晶显示屏是中国大陆制造的。

海信的相关负责人接受记

者采访时表示,上游液晶面板的跌价损失已经成为液晶家电

厂家面临的最大风险,厂家必

须尽快卖出手里的产品,尽量

减少库存。否则,由于面板价

格下调的影响,厂商手里的产

品今天也许还没有卖掉,明天价

格就要下降。

一位行业人士分析,“从目

前市场销量来看,液晶彩电方

面,三星、LG、飞利浦和索尼卖

得最好,这些都是拥有自己上

游液晶面板厂的品牌。”

液晶电视需求依然强劲

正因为液晶电视价格的不断下滑,液晶电视明年需求将依然强劲。日前,全球市场研究公司GFK预测,今年中国液晶电视在销售500万台的基础

上,明年中国液晶电视零售量将达800万台,价格战仍将是市场的主旋律。

GFK的最新研究结果显示,2006年,液晶彩电增幅达250%,在21个大城市销量占比约为64%,并向中小城市渗透,发展远远超过等离子彩电;液晶彩电尺寸结构升级,已对等离子彩电形成巨大的竞争威胁。

GFK认为,等离子电视也

会有所发展,但预计其在全国

市场的零售规模只会占到液

晶电视的10%,即80万台左

右。

张小嘎认为,巨大的市场

空间还是给国内的家电企业带

来很多机会。大多数家电企

业都已交足了学费,将更加重

视各个环节,虽然明年市场环

境将更为恶劣,但家电企业的整

体表现却会更好。

今年国内手机销量将达9300万台

易观国际最新研究表明,2006年中国手机市场总销量预计达到9300万台,比2005年7896万台增加了17.8%。其中,GSM手机销量快速增长,2006年销量为8868万台,比2005年7213万台上升了20.2%。(张韬)

戴-克公司聘任FBI前局长

戴姆勒-克莱斯勒公司26日表示,公司已经聘请美国联邦调查局(FBI)前局长路易斯·弗里出任公司独立监察员。

戴-克公司曾于今年3月披露,发现公司代表向非洲、亚洲和东欧部分国家的官员行贿,但未提供更多细节。

戴-克公司发言人26日指出,聘请弗里是公司为调查可疑商业贿赂案件和防止以后类似事件发生所采取的一项举措,并表示公司对此类事件的处理非常严肃认真。目前,相关的内部调查正在进行,公司有决心处理所有发现问题。

但最先报道戴-克聘请弗里消息的《底特律新闻》则指出,戴-克公司聘请弗里作为独立监察员是为了减轻其可能遭到的美国政府的处罚。美国曾于1977年立法禁止在美国经营的公司在海外进行商业贿赂。

(据新华社)

迎来港口发展黄金期

我国内地亿吨港增至12个 全球居首

综合新华社报道

今后一段时间到“十五”末,我国港口建设经营仍将保持大规模高速增长态势,我国正迎来港口发展的黄金期。

交通部专业人士在接受记

者专访时说。而继2005年我

国内地新增南京、苏州两个亿

吨港口后,今年我国再次新增

两个亿吨港口。截至2006年

末,我国内地亿吨大港已增至

12个。

三大发展机遇

交通部水运司港口管理处长王金文说,我国港口正面临三大发展机遇:

第一,世界经济格局和产业布局正处于调整期,我国已

经抓住了世界产业转移的重大机遇,并因此催生了众多原

材料和产成品的运输,直接推

动了港口外贸吞吐量特别是集

装箱业务的高速增长。

第二,我国仍然是世界上

增长最快的经济体之一。随

着国家宏观调控渐入佳境,“十

一五”期间我国经济将朝着又

快方向发展,从而为港口

发展营造了良好的宏观环境。

第三,随着科技发展和科

技进步,港口智能化设备不断

升级,港口配套设施的更新换

代正在加速,提升港口的综

合服务能力的呼声越来越高,

科技将成为港口发展重要的

驱动动力。

成拥有亿吨港口最多国家

记者从交通部水运司港

口管理处获悉,今年12月18

日,随着载有15万吨巴西粉

矿的“快乐光辉号”运输船靠

岸装卸完毕,江苏南通港年

货物吞吐量突破1亿吨,成

为我国内地第12个亿吨大

港。此前的11月25日,随着

20万吨级“宏图”号矿石巨轮

在日照港30万吨级矿石码

头顺利接卸完毕,山东日照

港年吞吐量业已超过亿吨,

成为我国内地第11个亿吨

大港。

2005年,我国内地已拥

有上海、宁波、广州、天津、深

圳、青岛、秦皇岛、大连、南

京、苏州10个亿吨港口;其中上

海港2005年货物吞吐量完成

4.43亿吨,首次超过新加坡港

成为世界第一货运港口。目前,

我国是世界上拥有亿吨港

口最多的国家,也是世界上港

口吞吐量和集装箱吞吐量最

大的国家。

多元化投资闸门打开

港口高速成长的背后,更



我国正迎来港口发展的黄金期 资料图

加多元化的投资体制是最重要

的体制动力,交通部有关人士

这样总结港口发展情况。

王金文说:“2002年,我国

实施港口下放、政企分离改革,

港口发展的自主性增强,迎来

了新世纪国内港口投资的第一

轮高峰;2004年正式实施的

《港口法》首次明确提出,国营、

私人和外商投资者在投资建设

和经营中国港口时享有相同的

待遇,港口多元化投资的闸门

进一步打开。”

交通部规划司统计处的

数据显示,2003年,我国内地

沿海港口共完成投资226.8

亿元,其中国家预算内资金

和交通部专项资金12.6亿元,</